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II. évfolyam. Zala-Egerszeg, 1883. június 24. szám.

Előfizetési díj:
Hg« n- 4 it., Félévre 
2 ft., N« gx edévre i ft.

Hirdetmények: 
íui'ái" - pctusor «ígyszer 
9 ki'., többszöri hirde­
tésnél 7 kr Bélyegdi j
3Ü kr.

Nvilti' i' ]H‘tits«irai lg kr. I r I \ I ii n IftlM f r I I I iitársadalmi, mmm es gazdaszati hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a -zer- 
kesztő^éghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A ■U
ÍV és a )V kamara“ hivatalos közlönye.

M (‘kijeid ‘Ilik m illik *11 \ ; is;i Iliit [

Mvhvszkvdj ülik okszerűen.
jLászló vándortanár f. hó 17-én tartott előadása nyomán.

A nitdicszef ;i mezei gazdáik«»dúsnak igen 
H|t Imez«) ága. mcl vbül csekédx' befektetéssel 

>z, |i «'■ i jöviideliner lehet húzni. Azonban a 
iii: iii’-zetiiek azon módja, anudx Ivei azt a végiek 

• ■ akurulták. x alaminl a mostani méhészek is 
li;,_ • óbb részt inuk. hasznot nem igen hozhat; 
uh rf eltűntek már azon sz« ]> idők. mikor a ren- 

, Tt L: érd «'iségek. a nagv kiterjedésű legelők foly- 
[Hiiosan ellátták virággal a melleket. Hogy a 
mell megélhessen és egy kis felesleges mézet is 
;n|I ni. evégből I>lv zeruen kell íiieheszkediiíiiik.

A ngi idői len díx'ott mélií'szked-éssel sokra 
in in mehetünk. iiim telelt legkex esbt»«* sem esn- 
dálkozliatunk. ha tekintetbe veszsziik. hog}' a 
kiizönséges szalma vagy gyékény kasok oly 
-zvikezeiiiek. liogx azokba csak alulról tekint­
hetünk bele - akkor is vagy semmit sem látunk. 
v;ig\ igen keveset es igv nem ítélhetjük meg. 
van-e haj es h«d van a baj? De ha felfedezhet­
nénk is a bajt. azon nem segíthetnénk, mert a 
kasba nem lehet belenx ulm a baj orvoslása vé­
gett. 1 g\' vág vünk az tlx kasokkal, mint azon 
orvos, aki a néma gvermek széniéből kénytelen 
kiolvasni a betegséget s azután csak úgy goii- 
doiomra fog hozzá a gyógyításhoz.

A közönséges harang vagy süveg alakú 
kasoknak lő hátránvuk. lmgy a méhek által 

oda épített 1« pékét nem vehetjük ki s így nem 
is vizsgálhatjuk meg.

A kas szétszedhet se végett a méhészek 
niajfl a közönséges kúpos kast hosszában szét 
ágták. voltak, akik négy szegletes fiókokból, 

mások karikáikból állították össze a kast. 
Voltak, kik a felső karikát, a melyben a méz 
szokott lenni, levágták es így a mezét el vehettek 
anélkül, hogy a lin keket meg kellett volna toj- 
tamok.

Iá kísérletek teljesen nem vezettek célra. Oly 
mohot kellett felfedezni, mely! vei a mellkast 
kinn ven szét lehet szedni s éji oh könnx ű mó­

don össze is lehet rakni és ez eljárás közben a 
méhek kevéssé legyenek háborgatva s a lép le­
hetőleg ép maradjon.

Sokan fáradoztak e cél eDrésén. de siker­
telenül. A szerencsés feltaláló Dzierxon József 
karlsmarkti lelkész vala, aki a közönséges kúpos 
kasnak tetejét levágva, az ott támadt múlásba 
kis léceket fektetett keresztbe azon reményben, 
hogy a un hek e lécekre fogják lépőiket építeni.

Hogy terx e még inkább sikerüljön, a lécecs- 
kékre viasz szeleteket is ragasztott. S csakugyan 
a méhek a lécekre ragasztott viasz szeleteket 
tovább éji ítélték s igv a buzgó méhész fáradsá­
gos munkája sikerült. Hogy pedig a 1 épe két 
egészben ki vei lesse, azokat eg\ hosszéi késsél le­
vágta s ígv minden sérelem nélkül ki vehette.

Mióta Dzierzon ezen felfedezést tette, igen 
sok. előbb homályos dolog najifénvre derült és 
a méhészettel való foglalkozás egész tudomáuv- 
nvá fejlődött. Ezen tudomány tanítása szerint 
méhészkedve - csudákat lehet tenni. Ugyanis 
a méhek leölése nélkül képesek vagyunk a fe­
lesleges mézet elvenni. Meg lehet tenni, hogy 
egy-egv kas méh annyi mézet hordjon, amely­
nek értéke kétaimyira rúg, mint mennyibe az 
egész kas méh került. Pedig hol van azon me­
zőgazdasági ág, mclv két annyit jövödelinezzen, 
mint mennyit befektetünk;, főkép ha tekinteti>e 
veszsziik. hogy a méhtenvésztés körül az egy 
kas árán kivid alig van más kiadás, miután a 
méhek élelmüket maguk keresik meg s emellett 
tarthatunk annyi ínéhet. mennyi csak tetszik : 
mert elegendő legelővel rendelkeznek.

Ily kecsegtető haszon mellett ki nem ki sár- 
lené meg a méhek tenyésztését ? Hogy azomban 
csakugyan hasznunk legyen belőle, meg kell 
tanulnunk az okszerű méhészetet, mely három 
részre oszlik.

Az első rész megismerteti velünk a méhek 
természetét, megtanít bennünket a méhek külső 
és belső szervezetének ismeretére. A második 
rész megismerteti velünk a különféle méh lako­
kat (kasokat, kaptárokat I, valamint a mél lekkel 
való bánásmódnál használandó eszközöket, míg

bar dik ívsz megtanít bennünket arra. mi- 
kép kell a mellekkel bánni, lmgy azokat jól 
felnevelhessük s általuk minél nagyobb hasz­
nunk legyen.")

A méhlakok közül a Dzierzon-féle mozgó 
építményit mélilakokból lehet minden egyes 
lé]let külön-külön kiszedni. Ezek is különféle 
alakúak, de leginkább használják a közönséges 
rákászokhoz hasonlókat, melvek fekvők, ha a 
hosszabb felükön n\ ugosznak. es állók, ha kes­
kenyebb részük szolgál alapul. Az oldalakra 
pórokat szegeznek, hogy azokra a léceket ille­
tőleg kereteket felfüggeszthessük. \ annak eze­
ken kivid az átmeneti kajitárak is. melyek tu­
lajdon ke] i nem egyebek, mint felig közönséges 
kasok, félig pedig Dzierdzon-féle kaptárok azaz 
a közönséges kas tetejére kerettel ellátott ládi- 
kát helyeznek.

A méhészeti eszközök közé tartozik a 
kéj) keretéhez hasonló keret, melybe belera­
gasztván egy darabka léj(szeletet, a méhek azt 
tovább építik. — \ an továbbá a kerettogó, a 
kerettartó bak; a füstölő és védeszközök: 
a rajfog’ó; rajszállító láda. a here-fogó é~ 
más apróbb eszköz, melyeknek sokszor nagy 
hasznát veszsziik. \ an még a méz ürí tó-gép a 
méznek a lápból xalo kivételere. lmgy a lej) tel­
jesen éjien maradjon s azt ismét visszaadhassuk 
a melleknek. Van a via sz olvasztó géji, mely- 
1 vei minden összetöredezett Djiet es a esőn nőlek 
viaszt felolvasztjuk, lmgy ne legyünk kénytele­
nek olcsó pénzen eladni a sonkolyosoknak. Van 
még m űlejikészítő-géjj is. melvlvel a megol­
vasztott xűaszból valóságos h'peket csinálunk. Az 
okszerű méhész a jövő évi méhész kedése nek sze­
rencsijét őszszel veti meg az őszi berendezés­
sel. Kiszedi mindegvik kajitárlml egyen kint a 
1 épeket s a hiányok pótlása végett azokat sor­
ban megvizsgálja. Ha jó, erős es fiatal anya 
van a kasban, azt bennhagyja, inig az öreget, 
vagy hibásat kicseréli a tartalékban tartott 
anyákkal. Ellátja mélieit elegendő méhtájipal

*) Az előadásnak azon részét, mely a méhek természetrajzi 
ismertetésével foglalkozott azaz az első részt mellőztük. Szevk.

„Zahmegye“ tárcája. újra házasodni készül, házasodni, még pedig a szó leg­
szorosabb értelmében. Mert hát úgy gondolta magában, 
hogy ha először csak „ ineqfeleségesedett“, már most ma-

66..Mikor az ember házasodik?
— Karcolat. —

Irta: J e íi v a y (í é z a.

Yirágh Bence még mindig legény a talpán. Az 
Uaz. hogv már közel jár az ötven felé, hanem hát az 
evek. számát eléggé paralyzalja az a körűiménv, bőgj 
Bence barátunk remény teljes házasulandó özvegy einbei 
s azóta, hogy kedves élete párját elnyelte a sir - mai 
több, mint három éve történt ez a gyász eset min­
den évben legalább is öt esztendőt fiatalodott.

A rossz nyelvek persze reá fogjak, hogy ennek a 
különös megújulásnak az az oka, hogy feleséges enibei 
korában valóságos matyrság volt szegénynek az élete s 
így nagyon természetes, liogv a mit ezekben a sanyarú 
esztemlokbt-n vénült, öregült, most az „arany szabadság" 
Hajijaiban rohamosan loyokszik hol vre hozni és vissza• fi .. Ov " v
fitt nrnjsztL.

I hinein liát természetesen, ez csak olyan rosszaka­
ratú rágalom, a mit különben elég kézzel foghatókig 
megcáfol az a körülmény, hogy X irágh Bence özvegy­
sége bánatos napjaiból folyton vissza vágyik a liazas 
élet rózsás láncaiba, szóval: újra házasodni készül 1

Mert hát az igaz, hogy mig a felesége élt, senki 
sem gyűlölte jobban az asszonyokat mint ő, de mióta 
megözvegyült, nagyon megváltoztak e - tekintetben né­
zetei.

Hiúban csak igaz az. hogy az asszonyokat előbb 
meg kell gyűlölni, hogy megismerhessük őket, mikor 
azutan azt hiszszük, hogy megismertük, ott vagyunk a 
hol elkezdtük újra vissza szeretünk beléjük.

Es \ irágh Bencével is ez a furcsa eset történt. 
Gyűlölte a fehér népeket, kiismerte őket es — most

egy kis házacska is e aksodszor, az asszony mellett 
megilletné, melyben öreg napjait, a családi élet boldog 
sága középért, lemorzsolgathatná.

Csakhogy épen az a „ineg házasodási vágy“ képezte 
Bence barátunk ,, megfeleségesedésének “ a legnagyobb 
bökkenőjét.

Mert hát feleséget vsak könnyen kap az ember a 
mai világban, hanem melléje a házat már nem olyan 
hőven osztogatják, különösen, ha a vőlegény-jelölt mar 
az ötvenes évek felé baktat.

Es erről a keserít igazságról V irágh Bencének is 
nem egyszer kellett meggyőződni, mert nem akarunk 
túlozni, ha azt mondjuk, hogy Csiesóházáu nem fonnak 
a kosár-kötő tótok annyi kosarat, mint a mennyit sze­
gény Bence az „annus luctus“ eltelte óta kapott, úgyhogy 
már-már h* mondott volna arról, hogy valaha, terjedelmes 
szivével valakit boldogíthasson, ha egy nem várt véletlen 
ki nem segíti a meg nem feleségedhetés hinárjából.

Ez a nem remélt véletlen pedig abból állt, hogy 
Virágh Bencének, mint a féle prókátor embernek, dolga 
akadt a harmadik vármegyében, azaz jobban mondva, 
ennek egyik szerény falujában Pókateleken, a hol egy 
szegénv ördög zsellért, a csicsohazi árendás Iczig kö­
vetelése miatt, már több, mint fél esztendeje megnyag- 
gatott, megexequált, most tehat, hogy a pert „lefolytassa 
újra elment a lefoglalt „ingó-bingót“ elkótyavetvéltetni, 
lévén az executionak, nem csak a verses könyvekben, 
hanem a prókátor tudományban is cadentiaja a heitatio.

Ezért kellett tehát Yirágh Bencének Fókát«-lekre, 
a harmadik vármegyébe menni.

És Bence el is ment, néni gon doh. a meg, _ hogy 
ezúttal nemcsak a szegény zsellér „holmija”, de saját Ié- 
oénv életének gvüu voriiséges szabadsaga is dobra lesz ütve.

* “ Ez a furcsa esemény pedig — melynek bekövet­
keztében már-már Bence ‘barátunk maga is kételkedett

divatén formán történt, hogy Yirágh Bence hin< 
iigvvéd nr, irgalmatlan szívvel megvalósítván utazásának 
kegvetfai célját, szekerének rúd jár másnap haza felé 
volt fordítandó s ebbeli szándékát, bizonyára tett is kö­
veti. ha a pókateleki fiatalságnak, az „Arany ökör­
vendéglőben külön „asztal társaságot" alkotó néhány 
tagjától meg nem érti, liogv éjien szándékolt elutazásá­
nak estéjén Fóka telek fényes bálra készül, a melyen a 
város minden eladó leánya meg fog jelenni, sőt még a 
szép Sugár Betti is, a ki pedig már két éve lemondott 
a bálozásról. A tánc. a káprázat nem mulatja, hát mi­
nek menjen ! ?

Hej! pedig ez a Sugár Betti volt ám valamikor 
csak a szép Icánv, nem volt annak párja hét várme­
gyében ! Hanem hát, egy kissé válogatós volt a lel­
kem, azután addig-addig válogatott, inig végre hoppon 
maradt. Pedig hát nem is éjien a legrosszabb jiartliie 
még ma sem. mert az a szép, emeletes ház, ott a piac 
közepén mely testvérek közölt is megér tiz-tizenkét- 
ezer forintot a telekkönyvben még mindig Sugár 
Betti nevére van intabulálva. Szívesen meg is osztaná 
ezt a szép birtokot szívével együtt valami jóravaló férj­
jel mert férjhez menni még mindig a legfőbb óhaja 

akadna is elég kérője, ha talán nem is magának, 
de a szép háznak; hanem hát Sugár Betti nem akar 
másnak a felesége lenni, mint valami jószívű es jómódú 
édesebb ári emberé, a ki hizonnyára jobban megb<*esülné, 
mint holmi szelelmrdi fiatal gavallér, ki már most úgy 
sem magáért, hanem legfelebb csak a szép házáért 
venné el.

Csakhogy ilyen )<iravab), jómódú, éltest'bb úri em­
ber. a milyent a szép ’Betti gondolt, még eddig nem ta­
lálkozott, mert az ilyen élteseid) úri emberek mid sze­
rint úgy gondolkodnak, hogy a fiatal feleség nem öreg 
uraknak rabi.' Yirágh Bence azonban, épen az ellenkező 
nézetben volt s mikor elbeszeltek neki a Sugar Betti 
históriáját, egyszerre csupa fül lett es csakhamar készen 
Ion tervével.

íV .svvt. < ül U.í i «II Mi&um m-im>



(kenyér) és mézzel; minden törzsnek téli elesé- 
gül 8—1*2 kilogramm méz szükséges. Ez ellátás 
után he kell raknunk a kasokat egy célszerűen 
épített méhesbe, Imi sem a hideg, sem a szél 
vagy eső azokat nem éri. Télen a méheknek 
meleg és nyugalom kell, azért a hidegtől és a 
háborgatástól gondosan óvjuk ; az egerek ellen 
röplvnkaikat szegekkel vagy lyukacsos pléhvel 
zárjuk el.

Tavaszszal. a meleg napok elkövetkezővel 
ismét kirakjuk melleinket, de ekkor újból fő 
gondunkat azok átvizsgálására irányozzuk. Ha 
valamelvik kasban az anya elveszett, azt tarta­
lék anyával pótoljuk, ha pedig nincs tartalék 
ama. hogy ezen törzs hasztalanul el ne pusz­
tuljon. egv más jó anváju. de különben gyenge 
törzszsel egvesítjük. A méz hiányt a megtaka­
rított mézből pótoljuk.

Eg váltalán az okszerű méhész nem igen 
etet szükségből, hanem, hogy melleit jobb kedxie 
hozza és fokozott fiiasítasra ösztönözze, meif

egyébjól tudja, hogy ha a kaptárok a tak e 
nővén vek virágzásáig megnépesednek, a jó me 
zelő idő bekövetkezik, a sok munkás sok mézét 
fog behordani. Adunk tehát minden héten ne­
kik egy kis mézet, hogy vígan szaporodjanak, 
meg" egv kis lisztet is, melx jól pótolja a \ nag- 
port, a melv kora tavaszszal még nincs bőviben; 
készítünk a méhes közelében, árnyas helyre kis 
vályút, azt vízzel megtöltjük, célszerű sót is 
tenni edénybe, mert erre is van szükségük.

Ezen eljárással azt érjük el. hogy törzseink 
igen megnépesednek és a ]o mezelő idővel ugyan­
csak rajoznának. A raj is igen jó, kivált ha 
4—5 fitért értékesíthetjük, — Azonban az ok­
szerű méhész tőtörekvése nem a raj szaporítására, 
hanem a méz gyarapítására irányul s ép ez 
okból a jó mézelő idő bekövetkeztével megköt­
jük méheinket s méz behordás előtt nem 
engedjük a rajzást. E célra szolgál egy re­
kesz vagy rács, melvnek segélyével a rajzást 
meg lehet akadályozni. E rács — melyet bizo­
nyos Hanenian német talált fel — semmi egyéb, 
mint egy darab pléh, ludtoll vastagságú héza­
gokkal. Ezt a röplyuk elé teszszük. s rajta a 
dolgozó méhek és a herék keresztül tudnak 
menni, de az anya nem és igy nem is lehet 
rajzás s a méhek szorgalmasan hordják a mézet. 
Mikor a mézelő idő elmúlt, leveszsziik a rácsot
és szabadjára hagyjuk, hogy rajozhatnak. Hogy 
méheinket rajozni nem engedtük, ezzel semmit 
sem vesztettünk: mert a sok rajt le kellene úgyis 
ölnünk, hogy mézet nyerjünk, inig ha mind 
meghagyjuk, akkor a mit az egyiktől nyertünk, 
a többi gyengébb emészti föl. Sokkal célszerűbb | 
a rajzást meg sem engedni, mert rajzással levéli | 
elfoglalva méheink. sokszor napokig kint ülnek 
s a méz gvüjtését elmulasztván — az elpárolog.

Az okszerű méhésznek azonban nemcsak 
abban van fortélya, hogy a rajzás megakadá­
lyozásával sok mézet gytijtet méheivel. hanem 
abban is, hogy az anyát még a méztárba sem
ereszti. Ugyanis a Dzierzon-féle kaptár két részre l 
van osztva, az egyik. hol az anya hasít, ezt ne-1 C V

— Hm! Ö nagyon szeretne férjhez inenni, én pe­
dig megházasodni! gondolta magában. No ebből 
még lesz valami! Bence, Bence! most mutasd meg, ki 
a legény a gáton. Ez a Sugár Betti, törik vagy szakad, 
senki másé nem lesz, mint a tied!

És X irágh Bencének ez az egész história, de kü­
lönösen az a szép emeletes ház, annyira a tejébe vette 
magát, hogy egész éjjel nem tudott miatta aludni. Alig 
várta a reggelt, hogy láthassa a szép házat, az ..ő" eme­
letes házát! Mikor azután ott állt előtte, csupa boldog­
ság sugárzott arcán s elgondolta, hogy mily nagyszerű 
dolog lehet, egy ily szép ház urának lenni.

— Nézte, nézte, hanem hát nem azért volt Virágh 
Bence mesterségére nézve prókátor, hogy az ilyen puszta 
látással is megelégedjék. Szép, szép, az tagadhatlan 
düunyögte magában de kérdés? milyen a telekkönyvi \ 
líllajjot! mert hát tudva levő dolog, hogy a mai világ- j 
ban sok szép ház van az igaz, hanem a telekkönyv az ; 
gyakran egészen mást mutat.

A pókateleki 24-ik szánni telekkönyv azonban csak- 
ugvan azt mutatta, hogy az a szép ház. ott a piacon, 
valósággal Sugár Betti ..hajadon" nevén all. Ezt látva, 
olvasva Bence azután meg nem állhatta, hogy torzon- 
borz bajusza alá ne mosolyogjon.

Hát még mikor saját szemeivel meggyőződött ar­
ról is, hogy a „teher/apu puszta, tiszta, mint a ma me­
rített papiros. Nincs azon egy árva vakarintás sem! No, 
akkor már Bence barátunk ég felé tűrt orrának cimpai 
is egészen kitágultak; a testi szervezetnek ily féle mű­
ködése pedig Virágh Bencénél mindig a megelégedettség 
legkétségtelenebb kifejezője szokott lenni.

És Virágh Bence csakugyan nagyon meg volt elé­
gedve eddigi észlelményeivel. Nem csuda tehat, ha ilyen 
kifogástalan telekkönyvi előzmények után „invisis" is 
egészen szerelmes lett a szép Sugár Bettibe.

— Hát még mikor meglátta, a mint az egyik ren­
dező karján a bálterembe lépve, hosszú uszályával mél­
tóságteljesen söpörte végig a fényesre csiszolt padlózatot.

vezik „fiasítási telepnek“, a másik pedig a 
méztár“, hova a méhek a mézet gyűjtik. A 

rácscsal az anvát elzárja a méztárból is s így 
az oda nem mehetvén, a méztárban levő lé- 
pekbe nem hasíthat s ennek folytán az ott épí­
tett lépek szűzen maradván, a dolgozók által 
behordott méz tiszta, szűz méz leend, melynek 
ára kilogramonkint 1 frt — 1 írt 20 kr.

Sőt az okszerű méhész még ennél is tovább 
megy. A méhek munkáját ugyanis megkönnyí­
tendő, a mézzel telehordott lépekből a mézüritő 
géppel a mézet kiürítvén, az üres lépeket vissza­
rakja s a méhek azokat újból tele hordják; 
ugyanezt teszszük a mesterséges utón készített 
u. n. műlépekkel is. Szóval könnyíti a méhek 
munkáiét, hogy így mentői több mézet gyűjt­
senek.

Ezek alkalmazása mellett épen nem lehet ; 
túlzásnak venni azon állítást, hogy egy, a ta­
vaszszal 10 írton vett méhtörzs köpés ugyan- j 
azon évben 10, sőt 20 frt ára mézet is be- | 
hordani.

Azon kérdés merül már most fel. hogy a 
még járatlan méhész hol kezdje az okszerűbb ! 
méhészeti gyakorlatot ?

(Vége köv.)

Dr. Fáik Miksa választói körében.
Keszthely város, valamint a zalamegyei keszthelyi 

választó kerület közönsége feszült figyelemmel várta az 
örönmapot, amelyen szeretett képviselőjét körében üd­
vözölheti és lázas tevékenységet fejtett ki a minél im­
pozánsaid.» fogadtatás létesítése érdemében. —

lö-án délelőtt Keszthelyen szokatlan élénkség ural- J 
kodott. A város ünnepi díszt öltött, nemzeti zászlók 
lengtek a házakon. Méhként zsongott a nép, főleg a 
vaspályához vezető utcákon.

101 órakor a díszes fogatok hosszú sora állt a 
premontreiek háza előtt, honnan 11 órakor tekintélyes 
számú küldöttség indult a vaspálya iudóházához az ér­
kező képviselő elé. A küldöttség vezetője Novák Ferenc 
nyug. hétszenrélynök úr Öméltósága, mint a zalamegyei 
keszthelyi választó kerület szabadelvű pártjának elnöke 
volt; a küldöttség tagjai közt volt Ambrus Mihály 
keszthelyi apát úr őnagysága, a zalavári apát úr őnagy- 
ságának képviseletében a rend ut. perjele, a premont­
reiek, a városi elöljáróság.

A pályaudvarba berobogó vonaton megérkezett 
képviselőt lelkes éljenzéssel fogadják s a párt elnöke 
rövid, a szív mélyéből fakadóit szavakkal üdvözli a sze­
retett képviselőt, a ki egyszerű, keresetlen szavakkal 
mond forró köszönetét e kitüntetésért.

Erre megindult a menet. Keszthelyen a zárda előtt, 
a hol nagy közönség gyűlt egybe s hol a menet meg­
állt, kellemes meglepetés érte a képviselőt; ugyanis a 
város hölgyei által készített és ízléssel kiállított rózsa­
koszorút és csokrokat Pöltz Bál, keszthelyi községi isk. 
tanító, lapunk szorgalmas levelezője e beszéd kíséretében 
nyujtá át: Nagyságos képviselő ur, mélyen tisztelt tértin !

A midőn nagyságodat szerény körünkben üdvözöl­
hetjük, tiszteletteljesen van szerencsém nagyságodnak 
városunk hölgyei megbízásából e koszorút és csokrokat 
az iránta értett tisztelet, hála, őszinte ragaszkodás és 
érdemei elismerésének csekély jeléül átadni. Isten éltesse 
nagyságodat. Erre Fáik következőleg válaszolt: „Mondja 
meg kérem Keszthely lelkes hölgyeinek, igen szépen 
köszönöm e megtiszteltetést; kívánom, hogy sok éven 
át is ilv koszorúkat adhassanak, nem nekem — mert 
önző nem akarok lenni, hanem mindazon férfiaknak, a 
kik úgy ragaszkodnak Keszthely városához, mint én."

No akkor meg egészen elállt szegénynek a lelekzete.
Egv „ah!u röppent el akaratlanul, tüskés bajusza alól 
s kéjes reszketés fogta el egész valóját.

Mily felséges alak, mily impozáns jelenség! Szép, 
szép, gyönyörű, elragadó, mint egy valóságos — Mária 
Terézia! s csak kis híja, hogy el ragadottságában han­
gosan tel nem kiállton: hogy rvitam et sanguinem!“

Hanem azt az egyet meg kell engedni, hogy Bence 
most az egyszer ki is tett magáért s oly tűzzel udva­
rolt az egész bál éjen a szép Bettinek, hogy szinte maga 
sem akarta elhinni, hogy már nagyon is közel jár az 
ötven felé. — Igen, a „porhüvely“; de nem a szív! A 
szív. óh ez még fiatal, lángoló s nem engedő Bencét 
mozdulni Bettiké bűvköréből. Ott ült mellette egész éj­
jel s udvarolt ifjú tűzzel, hévvel!

Ennek a kitartó udvarlásnak azután az lett a kö­
vetkezménye, hogy Virágh Bence még három napig ma­
radt Pókateíeken, a negyedik nap pedig haza ment Csi- 
csóházára mint boldog — vőlegény.

Otthon persze senki sem akarta elhinni azokat a 
nagy dolgokat, mik Bencével történtek

— Már hogy kaphatna egy ilyen vén ember, ilyen 
hústömeg, egy fiatal szép leányt feleségül s hozzá még 
egy emeletes házat is!

Elveszik az ilyen „házas leányokat“ a mai világ­
ban a fiatal emberek is s az öreg uraknak legtellebb 
csak a „hazátlanokatu hagyják. Örüljenek, ha ilyet is 
kapnak !

Hanem azután mikor Virágh Bence a casinóban a 
telekkönyvi kivonat hiteles másolatát is bemutatta, a 
„személy azonosságot“ pedig beigazolta Sugár Bettinek 
folyton ‘ magánál, szivén hordott fotográfiájával, elhall­
gatott mindenki s el kellett némulni még a leggonoszabb 
nyelvnek is, mert ennyi argumentum után nem lehetett 
még egv prókátor szavaiban sem kételkedni.

Csipkelakyné azonban még most is tamáskodott, 
sőt mi több! volt annyi bátorsága: nyíltan kimondani, 
hogy beszéljen akárki akármit, ő el nem hiszi, hogy an-

Valóságos virág-eső közt ért a képviselő a pre­
montreiek háza elé. hol az ajtónál Simon Vince csornai 
prépost ur őnagysága. mint házi gazda szívélyes szavak­
kal fogadta, beiin pedig a tiszteletére megjelent Glavina 
Lajos főispán ur Öméltósága, Svastits Benő alispán ur, 
Modrovich Gergely zalavári apát ur őnagysága, Arvay 
István ur, mint a* zalavári apátság jogügyi tanácsosa s 
a választó kerület több kitűnősége várták. Az előzékeny 
házi gazda a képviselőt szállására kisérte. Délben a 
vendégszeretet oly fényesen gyakorló prenionti eleknél 
díszebéd volt, a hol a számos lelkes felküszöntest a szí­
ves házigazda nyitotta meg poharát a szeretett vendégre 
ürítve. Zajos lelkesedéssel fogadták halk Miksa képvi­
selőnek e felköszöntésre mondott köszönő nyilatkozatá­
nak eme zárszavait: -Mindaddig, mig a keszthelyi ke­

letben jelöltséget."
17-én d. e. 10 órakor gróf Festetich lasziló ó 

méltóságánál tett látogatást a képviselő, a ki a legna­
gyobb előzékenységgel fogadta és felkérte, hogy Keszt­
hely és vidéke érdekeinek, jólétének előmozdításában őt
g y á molitan i szi v esk ed j ék.

11 órakor tartotta az ..Amazon“ vendéglő termé­
ben Fáik Miksa beszámoló beszédét nagy számú, minden 
rendű és rangú közönség jelenlétében. A zalamegyei 
keszthelyi választókerület minden részéből a legtekinté­
lyesebb és legbefolyásosabb urak voltak jelen, továbbá 
számos községnek küldöttei, még más pártbehek is. 
Nagyszabású, a jelen politikai helyzetet híven vissza­
tükröző és szónoki verve-vei mondott szavait nagy h I- 
kesedéssel fogadták, majd Novák Ferenc Öméltósága, a 
szabadelvű párt elnöke, szép szavakban tolmácsolta a 
választók köszönetét, biztosítván őt a választók tánío-
ríthatlan ragaszkodásáró 1.

2 órakor száz terítékű lakoma volt az „Amazon" 
vendéglő nagy termében, melyen számos notabilitás vett 
részt. A lakomán Novák Ferenc Öméltósága a felséges 
királyi családra emelte poharát, Ambrus Mihály apát ur 
Fáik Miksát, Svastits Benő alispán ur íisza Kálmán 
miniszterelnököt éltette. Tisza Kálmánhoz, a ki ép az 
nap Zalamegye területére, Balatou-Fiiredre érkezett, üd­
vözlő táviratot küldtek. Glavina Lajos főispán ur őmei 
tósága Fáik Miksát éltette, Fáik Miksa pedig választóira 
és a fiatal Festetieh-párra emelt poharat. — A lakoma 
4 és fél órakor derült hangulat közt ért véget.

17-én délután Fáik Miksa képviselő ur Zala-Apá­
tiba rándult ki az apátságnak érette küldött dísztogatan 
Svastits Benő alispán ur, a keszthelyi apát ur, a járási 
szolgabiró ur, a keszthelyi premontrei ház több tagjá­
nak, valamint a zalavülgyi birtokosság tekintélyes tag 
jainak kíséretében.

Zala-Apátiban a házak zászlókkal valónak tellobo 
gózva, a városi elöljáróság és nagy közönség, úgy az 
apátság tagjai élükön érdemekben megőszült apátokkal 
Modrovich Gergely őnagyságával az apátsági lak előtt 
vártak a magas vendégre, ki az egybegyűltek riadó él- 
jenci közt tartván bevonulását, az apát ur őnagysága 
szívélyes Isten hoztával fogadta és lakosztályába felve­
zette. Az est vidám és fesztelen társalgás közt folyt le.

18-án délelőtt zalavülgyi számos birtokos gyűlt 
össze Fáik Miksa képviselő ur tiszteletére. (>tt voltak 
Novák Ferenc, Botka János, Baan Kálmán urak, több 
vidékbeli lelkész ur s a pacsai szolgabiró ur. Délben 
4U terítékű díszebéd volt, s a liabzós pezsgőpohárral 
kezében üdvözölte apát ur őnagysága, mint házi gazda 
nagyrabecsült vendégét, a kerület szeretett képviselőjét, 
mire Fáik Miksa ur lelkes és a jelenvoltak keblében 
élénk visszhangra talált válaszában a katholicismusnak 
a hazai culturális viszonyok fejlesztésére gyakorolt nagy 
horderejű hatását fejtegetvén, e fejtegetésből kifolyólag 
áttért annak egyik jeles tényezőjére az apátságra é- 
éltette a küzügyekért ifjú szívvel lángoló apát urat.

Fáik Miksa képviselő ur este G órakor távozott 
Zala-Apátiból az apátság díszfogatán egyik rendtag kí­
séretében, este Keszthelyen a premontreiek házában Si­
mon \ inee prépost ur őnagyságának volt vendége, ói­

nak a Sugár Bettinek, ennek a csudálatos X irágh Bence 
menyasszonyának háza s még hozzá emeletes háza le- 
gyen! Nem ő! nem hiszi, még csal: néni látja. Azt persze 
nagyon jól tudta a lelkem, hogy ő ebben az életben bi­
zony soha sem fog Pókatelekre, oda a harmadik vár­
megyébe jutni s igy teliát bizonyos volt abban is. hogy 
soha sem kell elhinnie, hogy Sugár Bettinek Pókateíeken
háza van.

Hanem hát X irágh Bencét az ilyenfélye mende­
mondák a legkevésbé sem genirozták. — Az irigység 
beszél belőlük! — szokta mondani s boldog volt. amily 
boldog csak földi halandó lehet. — De hogy i- ne? 
mikor nemsokára olyan szép felesége s mi több, olyan 
gyönyörű háza, emeletes haza lesz, azutau meg mikor 
Bettikéje olyan forrón, híven, igazán -zereti!

Vagy nem erről tanúskodnak e levelek, ezek a 
kedves várva várt levelek melyek lv-tenkint kétszer s 
olv következetesen következtek egymás után, mint a 
komáromi kalendáriumban a napok.

S hányszor olvasta napjában ezeket a kedves le­
veleket Bence! Elolvasta, zsebre tette, azután újra elől­
vette, elolvasta, boldogan fütyörészgetve a Boecaesióból 
hogy:

„Levélke levélke, kedves drága kis levélke,
Engem mily boldoggá tevéi te!"
Es csakugyan X irágli Bence kimondhatlan boldog 

volt. Mikor azután eljött az est, oda ült író asztala mellé 
s előszedve prokátori tudományának minden szóvirágát, 
irt Bettikéjének hosszu-hosszu szép level t. Hja mert jól 
tudta, hogy a férfiak szellemessége nagyon szokott im­
ponálni az asszonyok gyengeségének.

Es igy ment ez hétről hétre. A levelek szépen 
jöttek egymás után s Bence még szebben válaszolt azokra 
mig nem egyik nap, borzasztó dolgot kellett meg érni 
szegénynek.

— Nem jött levél!
(Vége köv.)



A lap kiadó-hivatala»

, után pedig ugyancsak a zalavári apátság díszfo-
,.lt (ii v- a köztiszteletben álló rend egyik tagjának ki-

,,'.|,vn a vasútra ment. -- A képviselő urat Modro-
I, ,,, i "< 1\ apát ur őnagyságának ezen kiváló tigyulme van I °jxt<égktvti I lekötelezte.

\ kerületének választói részéről oly kitüntető íó- 
■■adtatáslian részesült népszerű követet kisérje az ég 

áldása 1

Garibaldi ünnepély
Paris, 1883. jnnius 18.

\ nekünk #>’ ni Juhiulx nin/ indul történél mtleg neve-
_ un it mint az akkor élűi: után tudjuk, o hit, remény,

„ tir.sihinedés ellen, a kitartókra buzdítás hányját zeng­
tek abban :

Jllljtl li.i'Z Ko-suth Tisztelt.
I uit I'i' trí in* v.’ puskát.
Pipa Garibaldi !

Század un ki »an a szabadságért lelkesülő férfiak díszes 
^,ral,an t líiljáró harcosnak, minden szabad és szabadság 

-tő nemzet által tisztelettel említett hősnek, a cap-
un.'/.latinak ülte illeg tegnap emlékét a párisi nép. ■.
Ax ünnepély a téli lovardában tartatott meg, mely 

|.p üt é.~ belül francia — olasz trieolorokkal volt díszítve 
\. ünnepelvén 1 >elattre képviselő elnökölt, Jobbján üli 

I .;|Zi(i t őiribaldi generális a díj mii hős, (ián háld inak 
inéltét vt je. ki Géműiből jött ezen ünnepélyre. Az elnök 
ji;l|jáu iiit gróf Pianeiani az olasz képviselőim/ alelnoke. 
i. i,,.-k itt megjelenése nagy tvtosságu. A hallgatóság kö- 
/,,;t első sorban ült Tűit tábornok. Az elnöki szék liata 
ai, ,-tt volt felállítva francia és olasz zászlók között 
(iaviliáldinak mellszobra.

Miután ezek. valamint számos francia és olasz kép 
, stb. lúd vet foglaltak, az elnök a gyűlést a „né- 

I. k t» >t' eri>egenek névében“ megnyitotta. Hatalmas 
jóslat. Üdvös kívánság is. Nézzétek az ..Egyesült európai 
államok" »íj zászlaját (minden szín a természetes rend, 
a s/iueleiiízés szerint egymás mellé helyezve), bzabad- 
,V* illőség, igazság minden népnek otthonában, 
[vsV vri>eg e nagv családok között. Humanismus, béke!

ersenygés a haladás habáraiért legyen. \ ive la Ré- 
publipue! Éljen a köztársaság! harsogott az elnök meg- j
iivito >/.avai utam ,

Felolvasták a mindenünnen beérkezett üdvözlő táv­
iratokat. A gvülés folyamán egy (Garibaldi Monoidtól j

* Azután Pianciani olasz képviselőházi alelnök mon­
dott nagx fontosságú beszédet. „Nincs érdek-összeütkö-

Francia- és Olaszország között. Habar az egyik köz­
társaság, a másik egyeduralom is. tény, hogy a két nép 
egymás mellett halad a szabadság utján. Olaszország 
reaktíonárrasai mondák, hogy Franciaország nem szereti 
I ílaszországot. Alávaló hazugság! A lovagias francia m m 
Zet nem felelős a mentanai bűntettért. Szerzője (III.
Napoleon) megbiinhődött érte.“

11,1,1, sikerült beszéd után felállt < aiizio generális 
•' a taps, éljenzés megszűnte után hatalmas beszédet 

olvasott fel szintén erősítvén, hogy a két testvérnemzet 
- gvmással jé viszonyban van. „Átkozott legyen, ki a 
két testvérnemzetet egymástól elidegeníteni akarná es 
királvokat sző vetkeztetne népek szövetsége ellen! Liz- 
t * * s 111 * 111 önöket, hogy veszély esetén az olasz dein oki a ti a 

1 kkel leérni. < hlök mellett vagyunk vérrel és szívvel !“
A nép.'Zöxetség induló hangjai mellett fejeződött 

hí tzeii ünnepély, melyen ily fontos vallomások tétet­
tek - undv népszövetségre jó lesz, ha figyelnek túl es 
még túl a Hajnán.

Yn.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Lapunk jelen száma ez évnegyedben utol- 

sTlévenTtiszTelettel felkérjük lapunk pártolóit, 
kiknek előfizetése e hó végével lejár, szives- 
kedjenek azt megújítani, kik pedig hátralékban 
vannak, azokat a hátralékos összeg mielőbbi 

beküldésére kérjük.

A zala-egerszegi teke-egylet által t. ho 1 i-en 
rendezett és tekeversiuívnyvl egybekötött táncmulatságon 
díszes és előkelő közönség gyűlt egybe helyből és a 
közel vidékről. A mulatság - melynek az idő nagyon is 
kedvezett kitünően sikerült. Sajnos, hogy a hölgy- 
közönség már éjfél előtt eltávozott, minek eg\ meg >oj 
nosabb és főkép a tekeegylet áltál rendezni szokott 
táncmulatságokon rendesen előforduló körülmény volt oka, 
hogy a szép számmal megjelent fiatalság a tánctól ege- 
>zen és mintegy tüntetőleg tartózkodott.

Már ébredünk ! Mint örömmel értesülünk, varosunk 
s a köz 1 vidék iutidligentiá janak több tekintély es tagja 
a napokban Zala-Éne mzegrcfl a szent-ivdni vasúti állomás­
iul- vezetendő helyi érdekű vasút létesítésére a mozgalom 
megindítása végett határozott jellegű tanácskozmaiívt 
tartott, iI vaut mieux tárd. (jue jamais! Kóserje je­
lenese s eredmény törekvésüket, melyért őket a jelen 
s utókor áldani fogja!

Sorshúzás. A nagy-kanizsai kisdednevelő egyesü­
lt'{ jótékonyeélu sors jég veinek húzása t. é. július . 1-só 
napján visszavoiihatlanul megtörténik; tiszteletteljesen 
keretnek az érdekeltek, hogy a még kintlevő sorsjegyek 
értekéit készpénzben f. évi jnnius végéig Nagy-Kanizsai a 
beküldeni szíveskedjenek, mert ellenkező esetben érvény - 
tvivnittetih k. s csali azon sorsjegyek játszanak, mely ek- 
nyk értékük a bizottság pénztárába tényleg befolyt. A 
bizottság.

Zalamegye központi vláasztmányának Zala-Eger 
szegen 1883. évi jnnius hó 31-én tartott ülésén fel\ etettek 
a megyebeli 9. nevezetesen : tapolezai, keszthelyi, szent- 
gróthi, nagy-kanizsai, zala-egerszegi, alsó-lendvai, baksai,

le ten vei és Csáktornyái választókerületekről községenként 
külön betűrendben összeállított választói ideiglenes név­
jegyzékek. E névjegyzékekre vonatkozólag a központi 
bizottság a következő végzést hozta: „Az országgyűlési 
képi,selő választóknak 1884-ik évre összeállított ideigle­
nes névjegyzékei ellen az 1874. évi 33-ik tör veik k 44. 
§-a értelmében tehető felszólalások, valamint a felszóla­
lásokra a 45. §. értelmében tehető észrevételek benyúj­
tására f. évi július hó 5-től 25-ig bezárólag terjedő ha­
táridő tűzetik ki, mely határidő alatt a megyebeli vá­
lasztókerületek összes választóinak ideiglenes névjegyzékei 
Zala-Egersaegen a megyei központi választmány székhe­
lyén a megyei irodában, ezenkívül az egyes város és 
község választóinak ideiglenes névjegyzékei az illető 
városban, nagyközségben és körjegyzőségben lesznek 
közszemlére kitéve; mi végből a megyebeli nagyközsé­
gek és körjegyzőségek saját választóinak ideiglenes név­
jegyzéke jelen végzés kapcsában a község illetőleg kör­
jegyzőségeknek járásbeli szolgabiró urak utján s Nagy­
kanizsa város választóinak ideiglenes névjegyzéke jelen 
végzéssel Nagy-Kanizsa város t. tanácsának a végett 
küldetik ki. hogy az ideiglenes névjegyzéket a városban 
illetőleg nagyközségben a község házán, kisközségekre 
nézve pedig a körjegyzőség székhelyén folyó évi július 
hó 5-én közszemlére kitegyék, az ellene a központi vá­
lasztmányhoz intézendő és a szükséges okiratokkal fel­
szerelve Írásban július hó 15-ig benyújtandó felszólalá­
sokat. valamint ezekre július 25-ig beadható észrevéte- I 
leket külön sorrendbe beiktatva az iktatókönyvvel együtt 
a kitűzött záros határidő leteltével, vagyis július 25-én 
azonnal az illető járási »éli szolgabiró urakhoz küldjék, 
vagy felszólalás be nem adásáról jelentést tegyenek, já- ! 
rásbeli szolgabiró urak úgy Nagy-Kanizsa város tanácsa ! 
pedig azokat július hó 31-ig mulhatlanul ezen megyei j 
központi választmányhoz beterjesztendi vagy azt hogy 
a névjegyzék ellen felszólalás nem adatott be—jelenten­
iük“. Kint". Kiadta Hanty Károly m. k. a m. központi 
választiná 11y jegyzője.

Kroti Pál. megyénk fáradhátlan buzgalmú kir. tan­
felügyelője a lefolyt hetet Csáktornyán töltötte, hol az 
állami tanítóképző intézetben tartott képesítő vizsgálato­
kon elnökölt.

Ä zala-egerszegi járásbeli jegyzők f. hó 16-án
Zalai»érben megtartott értekezletén jelenvoltak: Yövz- 
köudy László zala-egerszegi, 1 kizár István nagy-lengyeli, 
Xehotsits Aladár bagód i, líoltay László szépét ki, Illés 
Lőrinc uemes-apátii és Herovits Károly zalabéri községi 
és körjegyzők; továbbá Molnár István nemes apátii és 
Németh Jenő zalabéri segéd jegyzők. A járásb. körjegyzők 
az értekezleten való megjelenésre magokat becsület sza­
vuk adásával kötelezték, kellemetlen benyomást gya­
korolt tehát a jelenvoltakra azon körülmény, hogy a 
kartársak közül az adott szó dacára többen távol ma­
radtak, miért is az értekezlet efelett rosszalásának adott 
kifejezést; azonban a mint utólag értesültünk, elmaradá­
suk oka nem az ügy iránti közönyösségben rejlik, hanem 
elodázhatlan hivatalos kötelesség tartotta vissza őket, 
mi az adott szó meg nem tarthatását menti ugyan, de 
nem igazolja azon mulasztást, hogy az értekezletet 
meg nem jelenhetésiik okáról kellő időben nem értesí­
tették. Az értekezlet több fontos ügy közöl főkép a 
megyei jegyzői nyugdíj ügyet is tárgyalta és a megyei 
jegyzői egyletet a nyugdíj életbe léptetésének szorgalma­
zására felkérni határozta. Végre járásunk köztiszteletben 
álló szolgabirájának tekintetes Zarka Miklós urnák 
jegyzőkönyvileg hálás elismerését fejezte ki azon meleg 
érdeklődéséért, melyet a jegyzői kar szellemi és anyagi 
ügyének felkarolása által tanúsítani kegyes volt: vala­
mint köszönetét nyilvánító azon becses értesítéséért, hogy 
halmozott teendői és kitűzött határideje miatt az érte­
kezleten illegnem jelenhetett. Az értekezleten tett indít­
ványok letárgvalása után Herovits Károly kar társunk 
vendégsz< re tő asztala mellé gyülekeztünk, ahol az Ízle­
tes magvar ételeket a kedélyes házi asszony magyaros 
nyájaságával fűszerezve elköltöttük. Ns.-A pátiban 1883. 
jnnius 22. Illés Lőrinc körjegyző.

A zala-egu. zegi polgári iskola záróünnepeíye, 
melvlyel egyúttal az. intézet tízéves fennállásának meg­
ünneplése is egybe volt kapcsolva, a lapunk múlt sza- 

I mában közzétett müsorozathoz híven f. hó 23-án délelőtt 
j a polgári iskola rajztermében tartatott meg szép számú 

közönség jelenlétében. Az ünnepély végén az igazgató 
I kiosztotta a t. Farkas Dávid orsz. képviselő ur által a 

polgári iskola növendékéi szamara neme sic 1 k ü leg telajan- 
I lőtt arany-jutalmakat. Egv-egy drb. aranynyal lettek 

jutalmazva Fiizy Elek I-ső, Császár József Il-ik, Gutli 
Pál IIl-ik, Farkas Iván IY-ik és Mondschein Samu Y. 
osztálvu tanulók. Az intézet ifjúsága az iskola tízéves 
fennállásának ünnepét a későbbi növendékekre emléke­
zetessé teendő, díszes zászlót készíttetett saját költségén 
C felirattal: „A zala-egerszegi polgári iskola ifjúsága 
188-4". A növendékeknek ezen, a tantestület tudta nél­
kül, egyenesen saját elhatározásukból kifolyó nemes tette 
kétségkívül méltánylást érdemel. —

Dömötör László ur, a földmivelés-, ipar- és keres­
kedelemügyi minisztérium által a dunántúli kerületre 
kinevezett méhész vándortanár í. hó 17-én d. e. 91 ó tői 
12-ig tartotta a polgári iskola rajztermében szép számú 

j közönség jelenlétében érdekes és a hallgatóság figyelmét 
teljesen lekötött előadását, melyet lapunk más helyén 
részletesen közlünk. A jelen volt és nagyobb részt a 
méhészettel többé-kevésbbé foglalkozó hallgató közönség 
több practikus fogást és a méhészet előmozdítását célzó 
és kétségkívül célra vezető újítást tanulhatott tőle. Dél­
után drf Uyömörev Vince törvényszéki elnök ur őnagy­
ságának az okszerű méhészet alapján berendezett méhe­
sében mutatott be néhány gyakorlati eljárást a lehető 
könnyűség és gyorsasággal. — Előadása bizonyára a 
méhészet emelésére szolgait és annak okszerű művelése 
iránt nem egy kebelben gyullasztó lángra az addig csak

I lappangott szikrát. , , ,
Kinevezés. Tahy Elemér vasúti gyakornok i. lio 

10-án 2027. sz. alatt a Magyar nyugati vasúthoz végle­
ges hivatalnokká neveztetett ki.

Kitüntetés. Őszinte örömmel értesülünk róla, hogy 
I Gaál Sándor helybeli polgár fia József, intézetünk egy­

kori jeles növendéke, az országos minta rajztanoda és 
rajztanárképezde tanártestülete által az ékitiuéuyes és 
iparművészeti rajzolás, továbbá a látszattan és építészeti 
rajzolás szakmájában tanúsított előmenetele elismeréséül 
ez évben is 30 frt jutalom díjai lett kitüntetve.

Vízbe fúlt. Pető István akali tapolezai járás) la­
kosnak 13 éves Pál nevű fia f. hó 0-án délután ökrök 
úsztatása alkalmával a Balatonba fúlt.

Murába esett. Folyó hó 12 én délután 1—2 óra 
között Felső-Szemenyén letenyei járási Koudakor Imre 
kocsisnak Imre nevű nyolc éves fia a Mura folyó part­
ján játszván, játszás közben a folyóba esett és mielőtt 
a segítségére sietők megmenthették volna, a vízbe 
belefúlladott.

Mire viszi a gonoszság az embert. Horváth János
17 éves andráshidai születésű, helybeli asztalos tanonc, 

Döbrétén laknak, s ki még csak másféllei
évig volt inas. a héten kiállít egy bizonyítványt, hogy 
inas éveit kitöltötte és a bizonyítványon gazdája nevét 
nagyon is híven utánozta. E bizonyítványnyal kezében 
beállít a helybeli jegvzőséghez és igazolási jegyet kér.
melvet megnyervén, elmegy a szolgabirósághoz felszaba­
dulási jegv elnyerése végett. A szolgaim óságnál a községi 
elöljáróság részéről hozott és beadott igazolási jegy alapján 
részére a felszabadulást igazoló iratot minden habozás 
és utógondolat nélkül kiszolgáltatták, mire mint újdon­
sült iparos segéi megindult a nagy világba. Köröztetése

munkával elfoglalva volt szülők észre-
esett és meg-

országszerte folyamatban van. E felmerült eset a községi 
elöljáróságokat tegye óvatosabbakká és körültekintőb- 
bekké a bizonyítván vök kiállításánál, mert egyébkent 
oda jutunk, hogy egyik hatóság a másikat vezeti télre s 
a megromlott gonoszok tu Hangosságúnak tág teret szol­
gáltatunk aljas céljaik kivitelénél.

Szerencsetlenség. Delién György gellérházi lakos 
f. hó 20-án nejével együtt szénagyíijléssel voltak elfog­
lalva, ezalatt másfél éves Bálint nevű gyermeküket az 
ut közelében letették. A kis fiú d. e. 10—11 óra közt 
anélkül, hogy _
vették volna, az ut melletti árok vizébe 
fulladott.

A m. kir. csendűtsegi Őrsök és gyalogcsendőrök 
számának megyénk területén eszközlendő felemelése 
tárgyában a megyei t. közigazgatási bizottság által a 
belügyminisztériumhoz intézett felterjesztés alapján a 
magas minisztérium Zalamegye területére 2< l őrsöt enge­
délyezett 102 gyalogcsendőrrel. Orsállomasi helyekül 
kijelöltettek: Zala-Egerszeg (szakaszparaucsnokság szék­
helye I, Szent-Grótli, Sümeg, Tapolcza, Szent-Antallá, 
Balaton-Fiired, Keszthely, Paesa, Kis Komárom. Nagy- 
Kanizsa, Bánok-Szeut-György, Le tényé, Perlak, Csák­
tornya, Stridó, Alsó-Lendva, Bellatinez, Ramócza, Xala- 
Lüvő, Nova. Zala-Égerszögen lesz egy őrmester, egy 
őrvezető és 4 csendőr, Nagy-Kanizsán egy őrmester és 
5 csendőr, Csáktornyán egy őrmester és 4 csendőr, inig 
a többi őrs mindegyikén egy őrvezető és 4 csendőr lesz.

Palyazat. A zala-egerszegi plébániához tartozó Sá­
god fiók-községben megürült rom. kath. tanítói állomásra 
augusztus 12-érc pályázat bird éltetik. A tanító javadal­
mazása szabad lakás és egy házi kert használatán kívül 
300 frt a község pénztárából. Folyamodhatnak olyan 
okleveles tanítók, kik az országos nyugdíj intézetbe fel 
vannak véve. vagy a felvételre igényt tarthatnak. A 
megválasztandó tanító fizetése szeptember 1-től számítva 
fog tó Ivóvá tétetni, a mikor is állomását tartozik elfoglalni. 
Kelt Ságodon 1883, jnnius 23-án. A súgodi iskolaszék.

A korcsmái hitel korlátozása. Az uzsora törvény 
a korcsmái hitel korlátozását illetőleg tudvalévőkig külön 
fejezetben intézkedik. E fejezet 20 y-a a legszigorúbban 
rendeli el, hogy az uzsoratörvény 22—27 §-ai minden köz­
ségben évenkint kihirdcttessenek, s minden korcsmában, 
kávéháziján, pálinkamérésben és italeladással foglalkozó 
kereskedésben kifüggesztessenek. E célból e fejezet in­
tézkedései az országban dívó 0 nyelven fali naptár alak­
ban jelentek meg, és 30 krért, kemény táblára vonva 
50 krért kaphatók. Figyelmeztetjük az italmérést űző­
ket. hogy e törvény július hó 1-én

I n
lép életbe, s akkor 

50 írtig terjedhető birsaggal (20. íj.) lesz büntetendő az, 
kinek helyiségében e törvény kifüggesztve nines. Kap­
ható minden könyvkereskedésben és könyvkötőnél. Buda­
pesten pedig fettey Nándor és társa künyvkereskedéseben.

ÍS yi Ittér.*)
Idősb Juhász Istvánnál Zala-Eqerszegen

egy 4 ló erejű járgányos cséplőgép egyszerű tisztító 
szerkezettel még egész jó állapotban járgánynyal egyiitt. 
továbbá ugyanott egy iiiarschal féle 8 lóerejű göz- 
csépló gép használt, de igen jó karban, tisztító szerkv- 

osztályozó hengerrel jutányos áron es kedvező 
mellett azonnal megvehető.feltételek

Felhívás társas tözsdespekulatiókra!
Alulirt cég- társas tózsdespekulátiókat rendez a következő 

feltételek mellett :
1. ) Minden egyes részre *250 frt fizetendő be. - és ezen be­

téten felül utánfizetés részemről semmi körülmények között 
sem követeltetlietik.

2. ) A 250 frt betét feléig kezességet vállalok; ha valamely 
műveletnél a betétnek több mint tele elvesznék, — a többletet pó­
tolni, és a betét felét 125 frtota részvevőnek visszafizetni tartozom.

A veszteség e szerint korlátozott ’s a befizetett összeg 
felénél nagyobb nem lehet. A nyereség ellenben korlátlan 
és különösen szerencsés műveletek melleit nines kizárva a 
lehetőség, — noha e megjegyzésemmel nem akarok ily vér­
mes reményeket kelteni, — hogy a betétnek 50 — 100 o o-át 
is jövedelmezheti egy év alatt. —

3. ) A nyereség minden befejezett művelet után knanatra ezuu-
nal kifizettetik. —

4 ) A tiszta nyereségből 5o o engem illet, a veszteségből 
50 o-ot én viselek

5.) A részvevők minden befejezett miit elet után kilép­
hetnek, és követelésüket vissza vehetik.

G.l A spekulatiók, értékpapírok véte.e vagy eladasanak idő­
pont] át. legjobb tudomásom szerint en választom meg és a tóit nt 
műveletekről a résztvevőket mindenkor értesítem. A spekulálókat 
a tőzsde műveletek minden ágára kiterjesztendem ; a mint a hely­
zet magával hozza. Hausse és Contremine üzleteket, Pränuum, Stel­
lage Arbitrage és csere — műveleteket fogok a részi e\ ok re >zére 
eszközölni Ügyes és szerencsés vezetés mellett tehát a speku­
lativ, úgy emelkedő, mint csökkenő árfolyamoknál egyaránt 
jövedelmezhető lehet.
*) E rovat alatt közlőitekért felelősséget nem vállal a szerkesztő.
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Nem arra fogok törekedni, hogy sokat kockáztatva rövid 
időn nagy eredményt produkáljak. — hanem mindenkor szigorúan 
azt az elvet követendőm, hogy keveset kockáztatva a veszteség 
esélyeit minél kisebbre szabjam és a nyereséget annál biztosabban 
érjem el.

Lelkiismeretes eljárásomért cégem jó hitele eléggé kezeskedik. 
A múlt év október 15-én aranyjáradékra általam rendezett 
spekulatió ez évi március 15-ig tehát 5 hó alatt a betét 

180,0-át jövedelmezte.
Résztvenni szándékozók kéretnek minden rész után a szüksé­

ges 250 irtot hozzám mielőbb beküldeni, hogy az esetleg kínálkozó 
műveletekben mielőbb részt vehessenek.

Wurda Adolf
bank- és váltóüzlete Veszprémben.

Nagyobb üzletek lebonyolítását a bécsi tőzsdén személyesen
eszközlöm.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UL>VARDY IONÁ0.

HIRDETÉSEK
1010 tk. 1883.

Árverési hirdetmény.
A zalá-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Zalámegye összesített ar- 
vapénztára végrehajtatónak Gosztonyi Ferenc és neje
BurkOViCS Mária végrehajtást szenvedők elleni 200 írt 
tőke követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a zala-egerszegi kir. törvényszék területen levő Zaía- 
Koppany határában fekvő, a zalakoppányi Go sz. tjkvben 
foglalt. Gösztönvi Ferenc és neje Burkovies Mária névén 
álló A. f - sor*844 hrsz. alatti szőlőre az árverést 1056 
írtban ezennel megállapított kikiáltási urban elrendelte, 
és hogy fentebb megjelölt ingatlan az

1883 évi julius ho 16 ik napjan délelőtti lü
órakor Zalakoppányban a küzségbiró házánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapitott kikiáltási áron 
alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának 10° „-át vagyis 10,') írt GO krt készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t. e. 42 §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 18<S 1. évi november 1 -én 3333 sz. a. kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t. e. 170. tj-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelvezéséről kiállított szabályszerű 
elismervénvt átszolgáltatni.

Kelt Zala-Égerszögen 1883. évi március 10-án a 
zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Magyar Pai Minalovics karoly
jegyző. 71. 1—1. h. elnök.

Alulírott bátorkodom a nagyérdemű kö­
zönségnek tudomására hozni, hogy a nagy­
templommal szemben Büchler Jakab ur 
házában

nyitót tani.

Főtörekvésem oda fog irányulni, hogy 
tisztelt rendelőim teljes megelégedését és bi­
zalmát a pontos és Ízléses munka, úgy a dí­
szes és divatos kiállítás, valamint az olcsó 
árak , által kiérdemeljem.

Evek hosszú során volt alkalmam úgy a 
fővárosban, mint pedig más nagyobb vidéki 
városokban, az elsőrendű gyárakban üzletembe 
vágó ismereteimet s tapasztalataimat kibővíteni.

Legven szabad azon remén vemnek kife­
jezést adni, hogy a u. é. közönség vállalatom 
sikeres kivitelét minden irányban méltányolni 
és engem b. pártfogásában részesíteni fog.

HOLZEH F.
67. 3—3. cipészmester Z.-Egerszegen.

A legkitűnőbb savanyú viz az 
országban, az orvosok által legme-] 

legebben ajánlva.
A legújabb magyaRsavanyúviz forrás a

n TI
■\

UUiJ III forrás
Petánczon Vasmegyében, Radein mellett

Hatásos alkatrészeinek szerenesé.->ö; xc ivtvnel tog1 
felülmúl minden hasonm mű ism< rt vizet s mint

borhoz igen alkalmas savanyőviz
belvbm már is igen kedveltté lett.

A mull őszszel, mindjárt aforrás megnyiltaután, 
‘riesztben kitüntetést nyert s Budapesten, Becs­

ben vegyileg elemeztetett.
Megrendelések egyenesen

V E T A N G Z H A
posta Mura-Szombati a lorrus igazgatóságához 

in tczeiiilők.
[Hamisítások ellen a dugaszra e név „Széchenyi“ 

van beégetve.
FŐRAKTÁR

FENYVESI MIKSA urnái
Zala-Egerszegen
..............................2C

42. 14.

5 Korcsma bérbeadás. §
Ä Kis-Jenő községben levő s eddig ■
” a Jankovlts család tulajdonát képező 

egész éves italmcrési jog"

épülettel és mészárszékkel
f évi október 1-től kezdve 3. esetleg 
G évre f. évi augusztus 5-én délelőtt 
9 órakor nyilvános árverés utján a 
legtöbbet Ígérőnek bérbe fog adatni.

Az árverési feltételek KlS-JenÖil a 
községbiró házánál s a somiyó-vásárhelyi 
körjegyző irodájában megtekinthetők.

Bővebb tudomás szerezhető Gom­
bás János bekeházi lakosnál is.

(

\
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\
/

\
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Kitüntettetett Becs Triest 1882, Kecskemét, 
Fehérvár, Wels.

Egger- féle dijjutalmazott
különlegességek.

Az Egger-féle mellpasztilla, általánosan ismert és ki­
tüntetett szer köhögés, rekedtség és eluyálkásodás ellen 
elannyira, hogy számos bel- és külföldi szak-tudós e nemben 
a legjobbnak ismerte el. A 25 és 50 krajeáros eredeti do­
bozok Magyarország minden nagyobb gyógyszertárában kap­
hatók. —
í r VDI Vl 01*1) Hl pIIpII kgger-íéle Sodapasztillák

j E'IL* t ' clj t-llull mindenféle gyomorbajok,
emésztésliiáiiy, gyomorhév, béltunyaság, görvely, halvány­
ság, ismétlődő főfájás ellen. Ezen pasztillák, melyek egy 
ezen célra készült és szabadalmazott gépen készülnek, könv- 
nyen olvadnak, kellemes iziiek és elősegítik a könnyű lélek- 
zést. — Egy eredeti doboz utasítással 30 kr.

Egger zuzmolmövény cukorkái
(lichenis carraghen) a legfinomabb anyagból készült, hatásuk 
nedvesítő köhögési csillapító szer. igen kellemes gyiimölcs- 
izíiek, különösen ó-ják a lé zési szerveket a száradástól. 
Szónokok, bírók, színészek, tanítók, különösen mindazok, kik 
hivatásuknál lógva sokat beszélnek, el ic mula szszák ezen 
kitűnő cukrokat használni. Jóságuk dacara könnyen besze­
rezhetők : egy doboz 15 kr.

Egger val. mandula formájú ma-
1 A j „ hmdmn Csomagolva, valódi amerikai hartya- 
IcLLcl UUI1UUI1 papírzacskókban. Biztos óvszer köhö­
gés, rekedtség és gége kiszárítás ellen Igen tiszta maláta- 
kivonatokból és cukorból vannak készítve és nem képeznek 
semmiféle gyomorsavat Egy eredeti zacskó 10 kr.

"Ü3KÍ Ezen különlegességek eredeti áron kaphatók : 
Zala-Egerszegen Holló- \ Jó séf; Nagy-Kanizsán Belus 
József es Präger Bela. Szombathelyen Bud.dl Alajos és Si­
mon Gyula gyógyszerészeknél.— 30. *— lu.
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Malom bérbeadás.
Kis-Jenő község határában a TORXA| 

y víz, n levő — eddig" a JankOVitS-CSaíaŰ Tu- 
jlajdnnát képezett 2 kerekű, alul csapó

v i z i - ni a 1 o m
évi október j töl 3, esetleg G évre f. é.(i# 

Augusztus 5-én Kis-jenön a hely-Auén a
[legtöbbet Ígérőnek ha znnbérlte fog adatni.J 
Az árverési feltételek Ki--Jenő község" birá­
kjánál — s a sum]véi-vásárhely i körjegvzőj 
irodájálian megtekinthetők.

Bővebb tudomás szerezhető Gombás 
János bekel um lakosnál i -.

73. 3—1.

Mindennemű fogfájás. még lia a fogak lyu­
kasak vagv töröttek is, pillanatnvi idő alatt és 
tartósan elhárittatik a hires

indiai kivonat
(indischer Extrakt) által. E kitűnő tulaj­
donságánál fogva ezen szernek egy háznál sem 
szabad hiányoznia. Valódi hamisítatlan minőség­
ben, palackokban elhelyezve, palackja 35 híjá­
val Zala-Egerszegen egyedül Hollóm Józsci 
gyógyszerész urnái kapható. 5 ;

Szikenyben (nátrium) és iavanyhan lithium g
legdúsahb tartalmú európai savanyúviz

■ ■ r r

gazdag lavany tartalmánál fogva különösen ajánl- ft 
tátik koszvény-, epe-, vese- és hugvkóbet.gség.k *

ben; I
szikeny tartalmánál fogva pMig gyomor. I

bélhurut-, sárgaság-, gyomorputfadá- . avar vér- 5 
bántalmaknál és idegbajokban. *

Azonkívül kellemes izénél és nagv men v- a 
nviségü szensavtartalmánál fogva 5 híg 1

54 *~8" a legjobb j
hűsítő ital.

F o r a k t á r
Fenyvesi Miksánál I

Zala Egerszegen.
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2000 icgii11 uvVp.-vbu orvosa Lm vpáuak. kiknek 
bizonyitvaiiyai mar előre kuzre lett- k no- 
esájtva, rendeli a

■ele fölt

. ■
” 1
r«yf

‘-•hu­ff - iff
ilo J G POPP V, '

5-|AZvi m
mint a fogak es a száj részére a létezők legjobbikát! 

Számos bizonyítvány Érdem érmek kübin- 
a legelső orvosi bűző kiállító-

tekintélyektől sokról.
Harminc even at jónak bizonyult

Anatherin szájvíz.
Dr. Popp J. G -tói cs. kir
mlv. fogorvos Becsben. 1. 

BogiPTgasse 2.
Gyökeres gyógyszer mindennemű f'Má­
ja-. ellen, mint szintén a száj üreg a 

mindennemű betegség«! ellen. 
Jónak bizonyult öblögető viz az idült 
torok bajoknál. 1 nagy palack I It 40 
kr 1 közép 1 ft és 1 kicsi 50 kr. 

Növényi fogpova rövid használat után a fi.«rakat 'akit.» 
fehérekké teszi, anélkül, hogy azok ártalmára volna Ara 

dobozon kint 63 kr.
Anatherin fogpást áj a üvegszeler.. ékben. 1 írt 22 kr 

ral. jónak bizonyult fogtisztitó szer.
Illatos fogpást áj a rövid ha znál at után vakító f.dier 
fogak, a természete- és műfogak ápolására e.- a foaiájás 

messzüntetésére darabja 35 kr.
I’og óloma igen g\akorlati . a legbiztosabb szer a 1\li­
kas fogaknak önólmozására. Ara dobozonkint 2 fi 1 <* kr

Orvosi növenyszappan
kitűnő pipere <zer a sömör, küteg. a máj fűlt vs szeplő 
ellen, a tiszta üde arcbőr előír,uzditása és fi- tartásara, 
az atka. pörsenés. tisztátalan arcbőr kelést-k ellen. Ara

30 kr.
A t. ez közönség felkéretik világosan Popp csász.

I k udvari fogorvos-féle készítményeket kérni, csak az «.ly u­
kat fogadni el. melyek saját védjegyemmel vannak ellátva.

Kaphatók: Zala-Eger>zegen; H.di.r-y -1., Kes/thelveu 
Braun Pál . Sümegen : Stambursky 1. . Tnpoleán ; Gi íser S.. 
Nagy-Kanizsán : Prager K.. Belus J Szombat helyen : 
Simon A . Rudolf A,. A lsét-Lend ván : Kis- B . Körmenden
Sonnen vend M. gyógyszerészeknél.

12. 5—3.

föGjimm

Raiboies, Head, Jefferies
FG ÜGYNÖKE

GROSSMANN J.
BIDAPESITA.

arvr .-av u v. _ sí. T iianfi-ignfair vr w . •« - w

GROSSMANN ES RAUSCHENBACH
ELSŐ MAGTAB, GAZDASÁGI GÉPGYABA
70.6-3. I { I! cl a j) e síé n.

Szives megkeresésért vagy gyártelepünk meglátogatásara tisztelettel felkéretik.
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Nyom. Tahy R. gyorssajtóján Zala-Egerszegen.
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